
ATA DA 039ª SESSÃO ESPECIAL DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 2 DE DEZEMBRO DE 2025 

EM COMEMORAÇÃO AOS 48 ANOS DA 

IGREJA UNIVERSAL DO REINO DE DEUS 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial. 

Convido para compor a Mesa as autoridades a 

serem nomeadas: 

Senhora Vice-Governadora do Estado de Santa 

Catarina, Marilisa Boehm; 

Senhor Líder Estadual da Igreja Universal do 

Reino de Deus em Santa Catarina, Pastor Rodrigo 

Botelho; 

Senhora Vereadora do Município de São José, 

Vera Pinheiro; 

Senhor Vereador do Município de São José, 

Vinicius Ramos; 

Senhor Coordenador da União Nacional das 

Igrejas e Pastores Evangélicos - Unigrejas, pastor 

Joaci Cidade Alves.  

Senhoras e senhores, autoridades presentes, a 

presente sessão especial foi proposta por este 

deputado e aprovada por unanimidade pelos demais 

parlamentares, a quem eu agradeço os 40 

parlamentares que aprovaram esse requerimento, em 

comemoração aos 48 anos da Igreja Universal do 

Reino de Deus. 

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional, composição de Francisco Manuel da Silva 

e de Osório Duque-Estrada pela Orquestra 

Filarmônica catarinense. 

(Procede-se a interpretação do hino.) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) – 

Quero agradecer a Orquestra Filarmônica de Santa 

Catarina. Quero também agradecer a presença do 

Alexandre, coordenador das igrejas evangélicas, 

junto com o Governador do Estado, Jorginho Mello. 

Em seguida, convido o mestre de cerimônias para 

conduzir a entrega das homenagens. 



O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Henrique Búrigo) - 

Senhoras e senhores, boa noite! Neste momento, o 

Poder Legislativo catarinense celebra os 48 anos 

da Igreja Universal do Reino de Deus. 

[Transcrição: Northon] 
Fundada em 1977, em um pequeno coreto no 

subúrbio do Rio de Janeiro, a Igreja Universal 

expandiu-se e tornou-se uma das maiores 

instituições religiosas e sociais do país. Ao 

longo de sua trajetória, tem desenvolvido ações 

que promovem o fortalecimento da fé, acolhimento e 

melhor qualidade de vida, com trabalhos voltados 

ao resgate de jovens, o apoio à terceira idade, o 

fortalecimento das famílias e assistências a 

pessoas com vulnerabilidade. A Igreja realiza 

também suporte emocional a profissionais que lidam 

com situações de risco, atividades de inclusão 

para pessoas com deficiência, ações sociais em 

comunidades carentes e evangelização em hospitais 

em presídios, levando a palavra de fé e esperança. 

A Igreja Universal do Reino de Deus é norteada por 

valores como a solidariedade, responsabilidade 

social e o cuidado com o próximo e segue 

contribuindo para uma sociedade mais acolhedora, 

mais comprometida e com a transformação de muitas 

vidas.  

Para fazer a entrega das homenagens desta 

noite, nós convidamos o proponente deste ato, 

Deputado Estadual Sergio Motta, por favor, ao 

centro do Plenário.  

Convidamos para receber a homenagem o líder da 

Igreja Universal do Reino de Deus em Santa 

Catarina, pastor Rodrigo Botelho. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Recebe a homenagem a Escola Bíblica Infantil - 

EBI, neste ato representada pela senhora 

Coordenadora Érika Perecin de Freitas Andrade. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para participar deste cerimonial e 

auxiliar o deputado na entrega das homenagens o 

vereador do município de Florianópolis, Claudinei 

Marques e a vereadora Vera Pinheiro. 



Recebe a homenagem os Obreiros da Igreja 

Universal, neste ato representado pelo 

Coordenador, bispo Nivaldo dos Santos Santiago. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem o Grupo Arimatéia neste ato 

representado pelo Coordenador, pastor Francivaldo 

Bezerra Gomes. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem o Grupo Caleb, neste ato 

representado pelo Coordenador, pastor Luiz Cláudio 

da Silva. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos a Vice-Governadora do Estado de 

Santa Catarina, senhora Marilisa Boehm, para 

participar da entrega das homenagens desta noite. 

Recebe a homenagem o Grupo Evangelização 

Universal, neste ato representado pelo senhor 

Coordenador, pastor Daniel Gonçalves. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem o Grupo Força Jovem 

Universal, neste ato representado pelo senhor 

Coordenador, pastor Michel Laurindo. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem o Grupo Força Teen 

Universal, representado neste ato pelo senhor 

Coordenador, pastor Júlio Simaringa de Oliveira.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem o Grupo Resgate Universal, 

neste ato representado pelo senhor Coordenador, 

pastor Wilson Ricardo Andrade Pereira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem o Grupo Universal nas 

Forças Policiais - UFP, neste ato representado 

pelo senhor coordenador, pastor Lucas Lenz.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Recebe a homenagem o Grupo da Saúde Universal, 

neste ato representado pelo senhor pastor Lucas 

Lenz. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem o Grupo Universal nos 

Presídios, neste ato representado pelo senhor 

coordenador, pastor Eder Augusto da Silva. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem o Grupo Universal 

Socioeducativo, neste ato representado pelo senhor 

coordenador, pastor Frank Bruno de Jesus Gliardin 

Paiva.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem o Grupo Terapia do Amor, 

neste ato representado pelo senhor coordenador, 

pastor Deivid Pires. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem o Grupo Depressão Tem Cura, 

neste ato representado pelo senhor pastor Deivid 

Pires.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem o projeto União Nacional 

das Igrejas e Pastores Evangélicos, neste ato 

representado pelo senhor coordenador, pastor 

Joacir Cidade Alves. [Transcrição: Milyane] 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Agradecemos neste momento às autoridades pela 

entrega das homenagens. 

Mais uma vez, lembramos que todos os registros 

desta sessão estarão disponíveis após o evento, no 

site da Assembleia Legislativa. O link para acesso 

vocês encontram em nossa rede social, 

@assembleiasc ou por meio do QR Code que está no 

telão. Fica o convite para acompanhar a Assembleia 

Legislativa no YouTube, TikTok e Instagram e ficar 

por dentro das notícias e dos bastidores do Poder 

Legislativo catarinense. 



Convidamos para acompanhar a canção: Perfume 

Universal, composição de Marcelo Crivella, hoje 

interpretada pela Orquestra Filarmônica 

Catarinense. [Transcrição: Jênifer] 

(Procede-se à apresentação da canção.)   

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) - 

Quero chamar as seguintes autoridades também para 

compor a Mesa: Senhor vereador do município de 

Florianópolis, Claudinei Marques; Senhor 

Secretário de Administração, Rafael Martins, nesse 

ato representando o senhor Prefeito de 

Florianópolis, Topazio Neto.  

 A seguir, teremos a apresentação de um vídeo 

institucional da Igreja Universal do Reino de 

Deus. [Transcrição: Guilherme] 

 (Procede-se à apresentação do vídeo.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) - 

Convido para fazer uso da palavra o líder da 

Igreja Universal do Reino de Deus no Estado de 

Santa Catarina, pastor Rodrigo Botelho. 

O SR. PASTOR RODRIGO BOTELHO - Boa noite a 

todos! Quero agradecer e vou citar alguns nomes 

importantes, na verdade todos nós somos 

importantes para Deus. Cumprimento o Deputado 

Estadual Sergio Motta; senhora vice-governadora do 

Estado Marilisa Boehm; senhora vereadora do 

município de São José, Vera Pinheiro; senhor 

vereador do município de São José, Vinícius Ramos; 

e também ao senhor coordenador da União Nacional 

das Igrejas e Pastores Evangélicos - Unigreja, o 

pastor Joaci; senhor vereador do município de 

Florianópolis, Claudinei Marques; e o senhor 

secretário de administração, Rafael Martins, neste 

ato representando o senhor prefeito da capital, 

Topazio Neto.  

Assistimos um vídeo falando um pouco a 

respeito do trabalho da Igreja Universal do Reino 

de Deus. Como resumir 48 anos da Igreja Universal 

em alguns minutos, fica um pouco difícil. A Igreja 

Universal nasceu com o desejo de dar, de doar, 

isso começou com o bispo Macedo e tem se estendido 

para bispos, pastores e a todos que fazem parte 

dessa instituição. Por que nós aprendemos com 

quem? Com a palavra de Deus. A palavra de Deus nos 



ensina isso, de graça recebemos. Cada pessoa que 

está aqui hoje, que veio nessa sessão convidada, 

sabe a importância do momento que elas chegaram 

até a Igreja Universal e como elas foram 

acolhidas, sem discriminação. Foram acolhidas com 

uma palavra, a palavra de Deus que trouxe vida, 

que produziu libertação, que produziu mudança, que 

produziu milagre. E hoje, uma vez que nós fomos 

transformados e o espírito de Deus está sobre nós, 

então quem pensa como Deus, pensa no próximo, 

pensa em alcançar as pessoas. E a Igreja Universal 

procura estar em todos os lugares, no presídio, 

onde as pessoas não querem entrar, a Igreja 

Universal está ali. E nós não falamos isso batendo 

no peito, porque isso é um papel de cristão, 

outras denominações também fazem isso e quem faz 

isso, faz baseado na palavra de Deus. Graças a 

Deus por isso! Eu fico feliz quando vejo alguém 

transmitindo a palavra, a palavra que recebeu. 

Esse é o nosso papel de cristão e nós aprendemos 

isso na Igreja Universal. Por isso, temos o prazer 

de dar, temos o prazer de levar a palavra. 

[Transcrição: Taquígrafa Rubia] 

Hoje é um dia que se comemora em alusão aos 48 

anos da Igreja Universal, sim. E a cada ano que 

passa, nós não comemoramos com bolo, não 

comemoramos cantando, festejando, pelo contrário, 

comemoramos dando, doando, alcançando mais 

pessoas. O que podemos fazer enquanto nós estamos 

aqui, um momento bom, um momento agradável, mas 

tem muita gente morrendo lá fora. Tem muita gente 

lá fora pensando em tirar a vida. A depressão tem 

alcançado inúmeros lares. E aqui no Estado de 

Santa Catarina, eu fico pasmo em saber quantas 

pessoas estão com depressão. E por isso nosso 

trabalho é árduo, de levar a palavra de Deus e 

provar que tem jeito, que tem solução. Quantas 

pessoas que chegaram à Igreja Universal querendo 

se matar com depressão, com angústia, com crise de 

ansiedade, com doenças, com perturbações. Mas, 

graças a Deus, nós recebemos essa luz que brilhou, 

tem brilhado e queremos que brilhe muito mais.  

Então, quero agradecer aos voluntários da 

Igreja Universal que hoje estão presentes aqui, 



aos pastores, a todos que vieram e a todos que nós 

citamos aqui e outros que não deu para falar o 

nome, me perdoem, mas nós estamos reunidos aqui 

graças a Deus. Agradeço a todos vocês e eu não 

poderia deixar de citar esse texto sagrado, porque 

isso é algo que nós temos que considerar.  A Bíblia 

diz em Jeremias 9:23: “Não se glorie o sábio na 

sua sabedoria, nem se glorie o forte na sua força; 

não se glorie o rico nas suas riquezas. Mas o que 

se gloriar, glorie-se nisto: em me entender e me 

conhecer, que eu sou o Senhor, que faço 

beneficência, juízo e justiça na Terra; porque 

destas coisas me agrado, diz o Senhor”. Então, não 

existe nada mais glorioso do que conhecer a Deus, 

não uma religião. Tem pessoas que conhecem 

denominações, conhecem religiões, mas não conhece 

a Deus. Quando uma pessoa conhece a Deus, a vida 

dela muda, muda por dentro, muda por fora. Ser de 

Deus não é ser um religioso, a pessoa que é de 

Deus, ela tem o conhecimento da palavra e os atos, 

as atitudes dela demonstram isso, mais do que uma 

palavra, mais do que um título, mais do que uma 

denominação. 

Então, reflita nisso essa noite, o valor que 

tem a sua alma. A sua alma é mais preciosa do que 

todas as coisas, mais preciosa do que tudo. Um 

dia, todos nós vamos passar, somos peregrinos 

nessa terra, passamos. Quantos que um dia estavam 

aqui sentados nessas poltronas e hoje não estão 

mais? E a nossa alma para onde vai? Se você crê 

que Deus possa salvar a sua alma, então se 

entregue a ele, se arrependa, se volte para ele. 

Eu não sei o alcance dessa mensagem que estou 

dando, mas provavelmente tem pessoas me ouvindo 

agora que um dia se afastaram, que um dia 

aprenderam o princípio da fé e deixaram isso de 

lado. Então, quero dizer para você que é hora de 

voltar, é hora de você se voltar para Deus antes 

que seja tarde demais, valorize a sua alma mais do 

que todas as coisas. Eu encerro por aqui e que 

Deus abençoe a todos. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) - 

Graças a Deus, obrigado pastor Rodrigo Botelho, 

nosso líder espiritual estadual. 



Convido para fazer uso da palavra a senhora 

Vice-Governadora do Estado, Marilisa Boehm. 

A SRA. VICE-GOVERNADORA MARILISA BOEHM - Boa 

noite a todos! Cumprimentando o senhor Deputado 

Estadual Sergio Motta, que preside esta sessão, 

saúdo toda a Mesa, os fiéis da Igreja Universal, 

todas as autoridades já mencionadas no protocolo. 

[Transcrição: Taquígrafa Sílvia] 

É uma alegria e uma honra participar desta 

sessão especial que celebra os 48 anos da Igreja 

Universal do Reino de Deus. Uma instituição que se 

tornou sinônimo de fé, transformação e propósito 

na vida de milhões de brasileiros. Celebrar esses 

48 anos é reconhecer uma história construída com 

coragem, com entrega e com a certeza inabalável de 

que a fé é capaz de realizar o impossível. É 

reconhecer que por quase cinco décadas, a Igreja 

Universal estendeu a mão para quem precisou de 

acolhimento, de oração, de orientação e, 

sobretudo, de esperança. A força desta Igreja não 

está apenas em sua estrutura, mas na fé viva que 

move cada pastor, cada voluntário, cada fiel. Uma 

fé que alcança quem está ferido, quem está em 

silêncio, quem está perdido, quem muitas vezes 

chega sem forças e que encontra uma palavra que 

levanta, uma oração que cura e um propósito que 

renova. A Igreja Universal tem sido ao longo 

desses 48 anos, um instrumento de transformação 

social, presente nos presídios, nas comunidades, 

nos hospitais, nas ruas e, principalmente, no 

coração das pessoas, por meio de ações sociais, 

programas de apoio e projetos de acolhimento, têm 

levado alimentos, escuta, dignidade e amor ao 

próximo. E é essa talvez a maior expressão da fé, 

transformar o amor de Deus em cuidado concreto com 

as pessoas. Santa Catarina reconhece e valoriza 

essa atuação. O nosso Estado é construído sobre 

pilares de trabalho, solidariedade e propósito, 

valores que também movem a Igreja Universal. E 

quando instituições caminham com propósito, quando 

se unem para cuidar das pessoas, toda a sociedade 

avança.  

Quero neste momento transmitir o abraço 

carinhoso e o reconhecimento do Governador 



Jorginho Mello, que valoriza o trabalho sério, 

dedicado e transformador realizado pela Igreja 

Universal em nosso Estado e em todo o nosso 

Brasil. Ele me pediu que expressasse sua admiração 

por essa trajetória de fé e serviço. Quero deixar 

aqui também o meu respeito a todos que fazem parte 

dessa história, aos pastores que dedicam seus dias 

e muitas vezes suas noites para levar fé e 

orientação. Aos voluntários que trabalham sem 

esperar nada em troca, movidos apenas pela vontade 

de servir e a cada fiel que acredita, que preserva 

e que sustenta essa obra com oração e compromisso. 

Que estes 48 anos sejam celebrados não apenas como 

um marco no calendário, mas como um testemunho 

vivo de fé, de amor ao próximo e de propósito. E 

que venham muitos outros anos e que a Igreja 

Universal continue iluminando caminhos, 

restaurando vidas e sendo abrigo para quem mais 

precisa. Que Deus nos abençoe. Muito obrigado!  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) -

Obrigado vice-governadora. É uma honra nós 

estarmos aqui e homenagear a Igreja Universal do 

Reino de Deus e ter esse reconhecimento do 

Parlamento, do Poder Legislativo e como deputado 

estadual nós, pastor Rodrigo, transitamos no meio 

de autoridades como o Governo do Estado, 

prefeitos, Poder Judiciário, Ministério Público, e 

saber que as autoridades do Estado de Santa 

Catarina reconhecem o trabalho que a Igreja 

Universal do Reino de Deus faz na recuperação de 

vidas, de pessoas que estão na dependência dos na 

tóxicos, às vezes, vice-governadora, o estado não 

consegue chegar com tratamento, mas a igreja chega 

com a palavra da fé, com a palavra que muda às 

vezes é a vida espiritual da pessoa, o emocional 

dela, que precisa de uma atuação divina e aí 

conseguimos transformar a vida do ser humano. São 

famílias transformadas, são muitas vidas 

restauradas. Quando nós tiramos, por exemplo, um 

toxicodependente da criminalidade, é menos um ali 

roubando, assassinando. [Transcrição: Taquígrafa 

Ana Maria] 

Então, parabéns à Igreja Universal do Reino de 

Deus, a qual eu tenho orgulho de fazer parte, me 



converti na Igreja Universal do Reino de Deus, bem 

novo, próximo dos 14 anos, curado de uma bronquite 

asmática que me trazia uma falta de ar e os 

médicos na época não sabiam o que fazer, meu pai 

achava que eu não teria muita chance de vida longa 

e na Igreja Universal do Reino de Deus eu fui 

curado e desde então eu estou firme na fé, 

trabalhando, viajando. Estivemos em Portugal 13 

anos ministrando a palavra de Deus na nação 

portuguesa também em São Paulo, em Minas, em 

tantos lugares nesses 40 e poucos anos de Igreja 

Universal. Portanto, me sinto muito orgulhoso!  

Parabéns a todos os senhores e senhoras 

pastores nossa família da fé, sintam-se honradas e 

honrados pelo Poder Legislativo do Estado de Santa 

Catarina, viva Jesus neste Parlamento, viva a 

Igreja Universal do Reino de Deus. 

Quero agradecer as pessoas que estão nos 

assistindo no Auditório Antonieta de Barros, um 

abraço a todos que estão aí, acho que aqui no 

corredor também tem gente, mas lá eu recebi a foto 

que tem muitas pessoas assistindo pelo telão, 

obrigado pela presença de todos.  

A Presidência agradece a presença das 

autoridades e de todos que nos honraram com o 

comparecimento nesta noite. 

Convoco sessão ordinária para amanhã, em 

horário regimental. Após ouvirmos a interpretação 

do Hino de Santa Catarina, composição de José 

Brazilício de Souza e Horácio Nunes Pires pela 

Orquestra Filarmônica do Estado de Santa Catarina, 

estará encerrada a presente sessão. Muito obrigado 

a todos! 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Está encerrada a sessão. [Transcrição: Yasmim]  

(Ata sem revisão dos oradores.)  

 


